

НАШИ ЛЮДИ

Юлия МИХИЕНКОВА. Фото из архива АНТОНЫЧЕВЫХ и КОЧУРОВЫХ

# ГЛАВНОЕ – верить и... добиваться!

Четыре ярославские школьницы стали победителями Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди учеников 5 – 7 классов.

В конкурсе, который проходил в международном детском центре «Артек», принимали участие 700 школьников со всей страны. Мероприятие реализуется в рамках нацпроекта «Образование» и является флагманским проектом «Движения Первых». За четыре сезона к нему присоединились более 5 миллионов участников. Сезон этого года стал юбилейным, а все конкурсные этапы были посвящены единой теме – Году семьи.

Нашу область в финале представили десять ребят из Ярославля, Рыбинска и Переславля-Залесского. Список финалистов был составлен на основе единого общероссийского рейтинга по итогам дистанционного этапа.

го цикла и Марина Шанина из ярославской школы №13.



лыми ребятами. И несмотря на то, что мы все из разных

сложно – тесты, кейсы, логические задачи... Но серьезную помощь оказывали наставник, педагог школы и, конечно, родители.

– Без них я бы не достигла таких высот! – уверена София.

Интересно, что на конкурсе, посвященном Году семьи, София защищала проект, посвященный брату ее прабабушки – Александру Михайловичу Иванову, поэту и журналисту, который с 1964 по 1981 годы работал редактором областной газеты «Северный рабочий». В семье бережно хранят его книги и письма. И нам сегодня особенно приятно рассказать о достижениях его правнучки на страницах газеты, ставшей преемницей популярного и уважаемого издания.

онов участников. Сезон этого года стал юбилейным, а все конкурсные этапы были посвящены единой теме – Году семьи.

Нашу область в финале представили десять ребят из Ярославля, Рыбинска и Переславля-Залесского. Список финалистов был составлен на основе единого общероссийского рейтинга по итогам дистанционного этапа.

Ярославские участники добились успеха по темам, связанным с государственной обороной и безопасностью («Служи Отечеству!»), исторической памятью («Помни!»), путешествиями и туризмом («Познавай Россию!»), волонтерством («Делай добро!»), журналистикой и новыми медиа («Расскажи о главном!»). Еще один школьник принял участие в международном слете «Планета Больших Перемен», который проходил в рамках конкурса.

На очных этапах финалисты выполняли задания, связанные с сохранением традиционных семейных ценностей и укреплением связи поколений. Интересно, что в финале участники могли позвонить близким и получить советы для решения специального совместного задания. Такая практика на конкурсе применялась впервые.

По итогам всех испытаний победителями «Большой перемены» стали 300 человек. Среди них – Алена Антонычева из средней школы №58 с углубленным изучением предметов естественно-математическо-



го цикла и Марина Шанина из ярославской школы №13, Влада Ермоленко из рыбинской школы №20 имени П.И. Батова, София Кочурова из Болтинской средней школы Рыбинского района. Остальные ярославцы стали лауреатами 2-й степени.

– Я узнала о проекте от своего педагога-наставника объединения Big Brein Александры Дмитриевны Никулиной. Она предложила мне поучаствовать в конкурсе, и я сразу же согласилась, – рассказывает ярославна Алена АНТОНЫЧЕВА. – На дистанционном этапе записала видеовизитку и выполнила задания. После этого было онлайн-собеседование, на котором я также решала задачи и отвечала на вопросы жюри. По итогу прошла в финал, который состоялся в Артеке. Здесь в команде с другими ребятами мы создавали и защищали проекты, придумывали новые идеи.

Мне очень понравились задания, так как по мере их выполнения я узнавала что-то новое. Очень хотела бы поучаствовать в конкурсе еще раз, но уже в новой категории – 8 – 11 классы. А еще в Артеке я познакомилась с интересными и весе-

лыми ребятами. И несмотря на то, что мы все из разных городов, нас теперь объединяет «Большая перемена».

Софии Кочуровой 14 лет. Она учится в 7-м классе Болтинской школы Рыбинского района. В это учебное заведение перешла два года назад, и ей здесь очень нравится – дружелюбная атмосфера, замечательные педагоги и очень дружный класс.

Как отмечает мама девочки, София уже с первого класса создавала проекты и презентации, участвовала в различных конкурсах, вступила в «Движение Первых». Впервые в конкурсе «Большая перемена» решила поучаствовать еще в 6 классе. Но – не хватило баллов, и в полуфинал она не прошла. Переживала до слез. А потом решила, что нужно проанализировать свои ошибки и победить! Ведь главное – верить в мечту, пусть маленькими шагами, но двигаться к цели и добиваться своего.

Так София и сделала. И в новом учебном году стала участницей конкурса «Большая перемена». При поддержке наставника – учителя географии Татьяны Леонидовны Горшаковой – прошла в полуфинал. Было

правдаушки – Александру Михайловичу Иванову, поэтому и журналисту, который с 1964 по 1981 годы работал редактором областной газеты «Северный рабочий». В семье бережно хранят его книги и письма. И нам сегодня особенно приятно рассказать о достижениях его правнучки на страницах газеты, ставшей преемницей популярного и уважаемого издания.

В августе-сентябре победители отправятся на поезде в уникальное «Путешествие мечты», которое пройдет по маршруту, объединяющему две молодежные столицы: Москву и Владивосток, с остановками в крупных городах. А педагоги-наставники получат по 100 тысяч рублей и возможность пройти образовательную программу от партнеров «Большой перемены». Лауреаты конкурса также получили сертификаты на путешествия по России.

– Уникальность «Большой перемены» в том, что здесь оцениваются не академическая успеваемость, а творческое мышление, умение работать в команде и принимать нестандартные решения, – рассказала первый заместитель министра образования Ярославской области Светлана АСТАФЬЕВА. – В этом сезоне наши школьники вновь вошли в число победителей, члены которых очень рады. Уверена, это событие каждый из них запомнит надолго, а предстоящее путешествие по России подарит им много позитивных эмоций и впечатлений. «